

Najväčšia frakcia v europarlamente vystúpi proti zákazu spaľovákov a chcú aj zrušiť prísnejšie emisné limity v budúcom roku. Ľudovci z EPP tvrdia, že ekologické riešenia musia byť realistické a spravodlivé

 infovojna.bz/article/najvacsia-frakcia-v-europarlamente-vystupi-proti-zakazu-spalovakov

Plánovaný zákaz spaľovacích motorov po roku 2035 je súčasťou širších opatrení v rámci Zeleného dohovoru EÚ (Green Deal), ktorý si kladie za cieľ dosiahnuť uhlíkovú neutralitu do roku 2050. Kritici však tvrdia, že tento zákaz by mohol mať negatívny vplyv na automobilový priemysel, zamestnanosť a spotrebiteľov, najmä v krajinách, kde je automobilový sektor kľúčovou súčasťou ekonomiky.

Európska ľudová strana (EPP), najväčšia politická frakcia v Európskom parlamente, vyzýva na prehodnotenie plánovaného zákazu spaľovacích motorov v Európskej únii. EÚ totiž chce ukončiť predaj nových vozidiel so spaľovacími motormi do roku 2035 ako súčasť svojej politiky boja proti zmene klímy.

Plánovaný zákaz je súčasťou širších opatrení v rámci Zeleného dohovoru EÚ (Green Deal), ktorý si kladie za cieľ dosiahnuť uhlíkovú neutralitu do roku 2050. Kritici však tvrdia, že tento zákaz by mohol mať negatívny vplyv na automobilový priemysel, zamestnanosť a spotrebiteľov, najmä v krajinách, kde je automobilový sektor kľúčovou súčasťou ekonomiky. Táto kríza je pritom podľa nich už teraz viditeľná, vedie k rušeniu tisícov pracovných miest a strate konkurencieschopnosti európskych výrobcov áut, pričom problémy budú v najbližšom období narastať.

Ekologicky s rozumom

EPP vo svojom vyhlásení zdôraznila, že podpora ekologických technológií je dôležitá, no opatrenia musia byť realistické a spravodlivé. Podľa ich názoru nie je vhodné vynucovať radikálne

zmeny, ktoré by mohli ohroziť konkurencieschopnosť európskych podnikov a ešte viac zaťažiť občanov.

Namiesto širokého zákazu spaľovacích motorov EPP navrhuje zamerať sa na podporu vývoja ekologickejších spaľovacích motorov a palív z obnoviteľných zdrojov, prípadne na plug-in hybridy. Tieto alternatívy by mohli poskytnúť čas na hladší prechod k uhlíkovej neutralite bez negatívneho vplyvu na zamestnanosť.

„Nie sme proti udržateľnému rozvoju. Naším cieľom je zaistiť, aby tento proces bol spravodlivý a primeraný pre všetkých. Musíme nájsť rovnováhu medzi environmentálnymi cieľmi a ekonomickou realitou,“ uviedol predseda Európskej ľudovej strany (EPP) Manfred Weber.

Zmiešané reakcie

Reakcie na tento návrh sú zmiešané. Niektorí odborníci tvrdia, že prehodnotenie zákazu je potrebné, keďže doterajší pokrok v zavádzaní elektrických vozidiel nenaplnil očakávania, skôr naopak. Záujem o ne stagnuje, respektíve dokonca klesá. Problémom sú vysoké náklady na batérie, nedostatok nabíjacích staníc a obmedzená dostupnosť surovín potrebných na ich výrobu.

Na druhej strane, podporovatelia zákazu tvrdia, že dlhodobé škodlivé vplyvy spaľovacích motorov na životné prostredie a zdravie obyvateľov prevažujú nad ekonomickými obavami. Poukazujú na to, že inovatívne technológie a investície do elektrifikácie dopravy by mohli vytvoriť nové pracovné miesta a posilniť postavenie Európy ako globálneho lídra v oblasti udržateľných riešení.

Proti posunutiu termínu zákazu sa vyjadril aj nový eurokomisár pre klímu Wopke Hoekstra, ktorý pre denník Politico povedal, že **„európski konzervatívci nepomáhajú hospodárstvu Európskej únie neustálymi požiadavkami na úpravu ekologických pravidiel**

bloku,“ a doplnil, že **„mnohé podniky žiadajú predvídateľnosť a zotrvanie v nastolenom kurze, a nie zmenu pravidiel hry len preto, že si nevedia poradiť...“**

Otázka zákazu spaľovacích motorov v EÚ zostáva otvorená a v tomto momente si len málokto trúfa predpovedať, či zákaz zostane v platnosti alebo nie.

Hrá sa aj o 15 miliárd

Okrem revízie zákazu predaja nových áut so spaľovacími motormi EPP tiež navrhuje, aby sa prísnejšie limity emisií CO₂ v EÚ, ktoré vstúpia do platnosti budúci rok, nevzťahovali na výrobcov automobilov a vyzýva Brusel, aby okamžite začal legislatívne práce na zmene pravidiel.

Tento návrh je viac-menej v súlade s tým, čo požadujú aj automobilky, ktoré Brusel doteraz ignoroval. Luca de Meo, prezident európskeho združenia výrobcov automobilov ACEA, napríklad poukázal na to, že hoci má priemysel desať rokov na nájdenie riešenia zákazu spaľovacích motorov, nemal čas pripraviť sa na budúcoročné nové limity emisií CO₂ a potenciálne čelí pokutám vo výške 15 miliárd eur, ktoré by z dlhodobého hľadiska poškodili predovšetkým výskum a vývoj: **„Tí, ktorí stanovili tieto pravidlá, neposkytli potrebné trhové podmienky, nabíjaciú infraštruktúru, stabilné motivačné schémy, ceny energie atď.“** povedal de Meo.

EPP preto navrhuje buď odložiť presadzovanie nových emisných noriem o ďalšie dva roky, alebo zjemnenie emisných požiadaviek pre automobilový sektor.

Zdroj: pravda.sk

Diskusia (Pripojiť sa do diskusie je možné len po registrácii a následnom prihlásení sa do účtu.)

UPOZORNENIE:

Vážení diskutérii, podľa zákonov Slovenskej republiky sme povinní na požiadanie orgánov činných v trestnom konaní poskytnúť im všetky informácie zozbierané o vás systémom (IP adresu, mail, vaše príspevky atď.) Prosíme vás preto, aby ste do diskusie na našej stránke nevkladali také komentáre, ktoré by mohli naplniť skutkovú podstatu niektorého z trestných činov uvedených v Trestnom zákone. Medzi také príspevky patria komentáre rasistické, podnecujúce k násiliu alebo nenávisti na základe pohlavia, rasy, farby pleti, jazyka, viery a náboženstva, politického či iného zmýšľania, národného alebo sociálneho pôvodu, príslušnosti k národnosti alebo k etnickej skupine a podobne.

Zároveň upozorňujeme všetkých diskutujúcich, že v diskusii nebudeme tolerovať hrubé urážky medzi diskutujúcimi, vzájomné osočovanie sa a používanie vulgarizmov.

•



VIDEO: Generální tajemník NATO Mark Rutte by navýšil zbrojní výdaje členských států Severoatlantické aliance klidně na dvojnásobek a na úkor důchodů a zdravotní péče

Brusel má podle reakcí na německých sociálních sítích nově certifikovaného magora. Tím se na tiskové konferenci v Bruselu 4. prosince stal generální tajemník NATO Mark Rutte. Takovou šílenost vypustit z huby a srovnávat zbrojní výdaje s mandatorními výdaji států na důchodové zabezpečení a na tzv. účet zdravotního pojištění, je prostě důkaz naprostého šílenství, kdy v NATO chtějí sáhnout lidem na důchody a na zdravotní péči, kdy důchodci nebudou dostávat valorizace a lidé už nebudou mít ze zdravotního pojištění hrazeno to, co mají hrazené dnes. 1



•

Donald Trump ostro odsúdil ukrajinské útoky americkými d'alekonosnými raketami ATACMS na územie Ruska

"Chcem dosiahnuť dohodu a jedinou cestou, aby ste ju dosiahli, je neprestať," uviedol v tejto súvislosti zvolený prezident USA. 0



•

Rusko nadviazalo kontakty s politickým výborom džihádistickej skupiny Hajat Tahrír aš-Šám, ktorá zvrhla režim sýrskeho prezidenta Bašára Asada

Sýrski teroristi vedení islamisticko-povstaleckou Organizáciou pre oslobodenie Levanty (Hajat Tahrír aš-Šám - HTS) spustili koncom novembra nečakanú ofenzívu proti režimu Bašára Asada. Rusko má v Sýrii dve základne — námornú v Tartúse a leteckú Humajmím ležiacu neďaleko prístavného mesta Lázikíja.

1



•

Emisní pravidla nezměníme, říká eurokomisař pro klima a čisté hospodářství k snahám národních vlád a výrobců aut přimět Brusel ke změnám, které by podpořily evropský automobilový průmysl

Evropská komise (EK) navzdory sílícím politickým tlakům neuvažuje o změně pravidel u snižování automobilových emisí. Agentuře Reuters to ve čtvrtek řekl eurokomisař pro klima a čisté hospodářství Wopke Hoekstra. Evropská lidová strana (EPP) přitom ve středu avizovala, že by chtěla pravidla upravit tak, aby automobilky nemusely čelit tak obrovským pokutám, jaké jim v současném nastavení hrozí. 2



•

Fico si myslí, že Západ nakoniec zradí Ukrajinu a tá príde až o tretinu svojho územia

Slovenský ministerský predseda Robert Fico počas svojej návštevy Južnej Ameriky poskytol rozhovor brazílskym novinám Folha de S. Paulo. 14



•

Putin vyjadril plnú podporu Orbánovmu plánu vianočného prímeria medzi Ruskom a Ukrajinou

Kremeľ vo štvrtok vyhlásil, že ruský prezident Vladimir Putin plne podporil výmenu vojnových zajatcov medzi Moskvou a Kyjevom na základe návrhu maďarského premiéra Viktora Orbána. 0



•

Trump neříká o Rusku & Sýrii celou pravdu

Nakonec to, co se stalo, byla katastrofa a žádný poctivý pozorovatel to nemůže popřít, ale také by se to neměl snažit překrucovat jako vinu Ruska, jako to udělal Donald Trump ve svých příspěvcích. 5



•

Ukrajínští vojáci v Kursku čelí těžké ruské protiofenzivě, smysl v operaci nevidí: „Kus po kousku nás ničí“

V době, kdy se Ukrajina chystá na příchod Donalda Trumpa do Bílého domu, frustrace ukrajinských vojáků v Kurské oblasti sílí. Vyčerpaní vojáci navíc čelí neustále se obnovujícím ruským silám, které se podobně jako na jiných frontách probíhající války stávají obětí ruské válečné strategie „mlýnku na maso“. 2



Kremeľ prisľúbil odvetnú reakciu ruskej armády na najnovší útok americkými d'alekonosnými raketaťmi ATACMS na územie Ruska. Cieľom má byť zariadenie, ktoré má pre Kyjev mimoriadny strategický význam

Ruská armáda určite odpovie na nedávny útok raketami ATACMS na svoje letisko v Taganrogu, povedal vo štvrtok novinárom hovorca Kreml'a Dmitrij Peskov. Nedávny útok Ukrajiny na vojenské letisko v Taganrogu s použitím rakiet ATACMS bol podľa názoru ruských orgánov zámerným pokusom narušiť mierové iniciatívy, ktoré boli v záverečnej fáze dohody. Podľa tohto zdroja ruský prezident Vladimir Putin považuje tento incident za priamu provokáciu a stratu poslednej nádeje na konštruktívny dialóg s kyjevským režimom. 3



Robert F. Kennedy mladší chce vymenovaním svojej nevesty do funkcie námestníčky šéfa americkej spravodajskej služby dokázať pravdu, že vraždu jeho strýka a bývalého prezidenta USA Johna F. Kennedyho organizovala CIA

Donald Trump krátko po tom, ako ho RFK Jr. v auguste tohto roku podporil v kandidatúre na prezidenta USA, prisľúbil, že prostredníctvom novej prezidentskej komisie odtajní posledné dokumenty týkajúce sa vraždy JFK. 4



VIDEO: Vítěz 1. kola zrušených prezidentských voleb v Rumunsku potvrdil obrovský nátlak z NATO & EU na rumunskou vládu. Nezávislý a protiválečný kandidát na prezidenta Calin Georgescu promluvil o pozadí okolností zrušení voleb rumunské hlavy státu

Rumunský prezidentský kandidát Calin Georgescu potvrdil, že rumunská vláda čelila podle jeho slov obrovskému nátlaku z NATO a EU, aby volby zrušili, protože západní elity chtějí zhatit mírové urovnání války na Ukrajině. 0



Zelenskyj podľa Orbána odmietol maďarský návrh na vianočné prímerie a výmenu zajatcov s Ruskom

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj v stredu kritizoval maďarského premiéra Viktora Orbána, ktorý telefonicky diskutoval o vojne na Ukrajine s ruským lídrom Vladimirom Putinom. 5